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формацію щодо скарг, анамнезу, супутньої ін-
формації, даних фізикального, інструментально-
го та лабораторного обстеження хворих. Після 
отримання кожного блоку інформації студенти 
розпочинали дискусію між собою, що є голов-
ною особливістю проблемно-орієнтованого 
навчання. Дискусія проводилася всередині 
групи студентів, тоді як викладач-тьютор ви-
конував роль спостерігача, який мотивував 
студентів та направляв дискусію у випадку, 
коли вона становилась непродуктивною. Осно-

вними завданнями дискусії було: виділення в 
отриманому блоці інформації вказівок, які до-
зволяли запідозрити ураження тієї чи іншої 
системи, формувати список робочих гіпотез, 
складати список питань для самостійного ви-
вчення на підставі тих понять, термінів, даних, 
які студентам були невідомі.  

Таким чином, активні й інтенсивні техно-
логії навчання відзначаються інтенсивною по-
дачею матеріалу, формуванням активної позиції 
і самостійності студентів. 

 
© В.І. Троян, О.М. Костровський, І.О. Сінайко, 2019 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ЛІКУВАННЯ ОСІБ ГОЛОСОМОВНИХ ПРОФЕСІЙ,  
ХВОРИХ НА ХРОНІЧНИЙ ТОНЗИЛІТ 

 
Актуальність. Хронічний тонзиліт (ХТ) 

діагностується від 5-6 до 37% випадків у пацієн-
тів дорослого віку й від 15 до 63% – у дитячому 
і характеризується явищами загальної інтокси-
кації і алергізації організму, порушенням функ-
ціональної активності системного і місцевого 
імунітету. Запальні процеси в мигдаликах по-
рушують нормальне функціонування n. trigemi-
nі, n. glossopharyngeі і n.vagі, викликаючи зміни 
як в тембрі, так і в нормальному режимі вібрації 
голосових складок по відношенню до частоти їх 
коливань. Тому скарги осіб мовної професії на 
захриплість, біль, першіння, відчуття "клубка" в 
горлі, напруження при фонації та збільшення 
частоти захворюваності голосового апарату ви-
магають розробки комплексних методів діагно-
стики, як стану голосового апарату так і лімфог-
лоточного кільця, що дозволить проводити па-
тогенетично обґрунтовану терапію. 

Мета:1) дати об’єктивну оцінку стану 
голосової функції у хворих на ХТ за даними 
акустичного аналізу голосу; 2) проаналізувати 
ефективність лікування осіб голосомовних про-
фесій хворих на ХТ з використанням у складі 
стандартної терапії препарата Тантум Верде. 

Матеріали і методи. Обстежено 22 осіб 
голосомовних професій хворих на ХТ (компен-
сована форма) та функціональні порушення го-
лосової функції (16 жінок і 6 чоловіків). Серед-
ній вік – 34,66±10,18 роки. Комп’ютерну циф-
рову акустичну обробку голосового сигналу 
проводили за допомогою програмного забезпе-
чення «Praat V 6.0.56». В якості місцевого не-
стероїдного протизапального засобу був вико-
ристаний препарат Тантум Верде, спрей для мі-

сцевого застосування, дозований відповідно до 
інструкції по застосуванню препарату. Діючою 
речовиною даного засобу є бензидамінгідрохло-
рид, механізм якого полягає в стабілізації клі-
тинних мембран та пригніченні синтезу проста-
гландинів, таким чином виконуючи протизапа-
льну та місцеву знеболюючу дію. Це дозволило 
нейтралізувати запальний процес в слизової 
оболонки глотки та реґіонарних лімфовузлах. 

Результати. При проведенні спеціалізо-
ваного фоніатричного огляду з використанням 
функціональних навантажень ми виявили, що у 
всіх пацієнтів спостерігалась дистонія різного 
ступеня тяжкості. 

Максимальний час фонації (МЧФ) був 
знижений, у чоловіків від 15 до 18 с (16,16±1,17) 
при нормі 20-21с, у жінок від 9 до 12с 
(10,25±1,21) при нормі 14-16с. 

При аналізі отриманих даних акустичного 
дослідження звукового сигналу при фонуванні 
звуку «а» були виявлені суттєві відмінності між 
значеннями параметрів Jitter та Shimmer, а та-
кож показника відношення негармонічного 
(шумового) та гармонічного компоненту в спек-
трі голосного звуку «а» (NHR). Середні значен-
ня акустичних показників склали: Jitter – 
1,16±0,46 (n≤1,04%), Shimmer – 6,18±3,32 
(n≤3,81%), NHR – 16,88±2,28 (n>20 (для голос-
ної /а/ ). 

При оцінці ефективності застосування 
препарату Тантум Верде було встановлено під-
вищення МЧФ у чоловіків до 19,8±0,6с, у жінок 
– 13,4±1,08с. Середні значення акустичних по-
казників склали: Jitter – 0,86±0,28, Shimmer – 
4,12±1,14, NHR – 24,18±1,48.Отримані дані сві-
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дчили про покращення синхронізму вібраторно-
го циклу голосових складок і, відповідно, нер-
вово-м`язового апарату хворих, а збільшення 
величини показника NHR – на відсутність дода-
ткових нерегулярних частотних проявів звуко-
вого сигналу, що клінічно відображалося змен-

шенням запального процесу в резонаторному 
відділі голосового апарату. 

Висновки. Проведеним дослідженням бу-
ло встановлено, що використання препарату Тан-
тум Верде у хворих на ХТ покращує стан голосо-
вої функції у осіб голосомовних професій. 
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ВПЛИВ НЕРВОВИХ ЕМБРІОНАЛЬНИХ КЛІТИН  
НА МОРФОЛОГІЧНИЙ СТАН ПЕРШОГО НЕЙРОНУ СЛУХОВОГО ШЛЯХУ  

ПРИ АМІНОГЛІКОЗИДНОМУ ОТОТОКСИКОЗІ  
 

Метою роботи було оцінити ступінь демі-
єлінізації, що спостерігалась в мієлінізованих 
нервових волокнах слухового нерва при експе-
риментально викликаному аміноглікозидному 
ототоксикозі у морських свинок, після введення 
суспензії нейрональних ембріональних клітин 
(НЕК) за допомогою електронної мікроскопії. 

Експеримент проведено на 40 тваринах 
(статевозрілі морські свинки) вагою 250-600 
грам, які були розподілені на групи, в залежнос-
ті від способу та шляху введення НЕК. Суспен-
зія нейрональних ембріональних клітин вводи-
лась в об’ємі 2 млн. клітин в 0,5 мл інтратимпа-
нально та 2 млн. клітин в 0,5 мл субокципіталь-
но на 15 добу експерименту. 

Оцінка ступеня демієлінізації, що спосте-
рігалась в мієлінізованих нервових волокнах слу-
хового нерва, спірального ганглія (після введення 
гентаміцину сульфат),а також у тварин, яким 
вводили НЕК на фоні ототоксикозу проводилась 
із застосуванням морфометричного критерію – 
коефіцієнта відношення товщини мієлінової обо-
лонки до діаметра осьового циліндра (деклара-
ційний патент на корисну модель, 2006) за допо-
могою морфометричної обробки серійних напів-
тонких зрізів на комп’ютерному аналізаторі зо-
бражень САІ-01АВН фірми „SELMI” (Україна) з 
використанням програмного забезпечення 
«Кappa opto-electronics GmbH» (Німеччина) при 
однаковому збільшенні х 800 (об'єктив х 40, пе-
рехідник х 2, окуляр х10). Коефіцієнт відношення 
товщини мієлінової оболонки (dМО) до діаметра 
осьового циліндра (dОЦ) визначався з розрахун-
ку довільно взятих 30 мієлінізованих аксонів на 1 
випадок за формулою:dМО/OЦ. 

Для статистичного аналізу зміни морфо-
метричного показника dOЦ/dМО слухового не-
рва при використанні нейрональних ембріона-

льний клітин (НЕК) використовували ранговий 
дискримінантний аналіз Краскела-Уолліса, де 
для 4 груп дослідження H (3, N=120) = 17,7, 
p=0,0005, і, оскільки р<0,05, групи дослідження 
відрізняються між собою статистично значуще. 
При цьому за даними міжгрупового порівняль-
ного аналізу із застосуванням непараметричного 
критерію U-Манна-Уітні враховуючи поправку 
Bonferroni (р<0,05/4<0,01),відносно групи з ген-
таміциновим ототоксикозом наявна статистично 
значуща різниця індексу dМО/OЦ між цією гру-
пою та всіма групами, що піддавалися впливу 
НЕК (р = 0,004) для групи з субокципітальним 
введенням, та р=0,007 для групи тварин з інтра-
тимпанальним введенням НЕК. Спостерігалося 
також статистично значуще підвищення цього 
показника для групи з гентаміциновим ототок-
сикозом в порівнянні з контрольною групою 
(фізіологічний розчин) з 0,28 (0,25; 0,3) до 0,38 
(0,29; 0,43), тобто майже в 1,4 рази (р=0,002). 
При цьому між самими групами, що різнилися 
способом введення НЕК (субокципітально та 
інтратимпанально), статистично значущої різ-
ниці відмічено не було (р = 1).  

Таким чином, найсуттєвішим у нашому 
дослідженні є значне зменшення коефіцієнта 
dOЦ/dМО в групах тварин, яким вводили НЕК, 
відносно групи тварин з гентаміциновим отото-
ксикозом порівняння, що узгоджується зі зни-
ження периаксонального та міжламілярного на-
бряку та зменшенням кількості розволокнених 
мієлінових оболонок з порушенням впорядкова-
ності ламел, виявленим на ультраструктурному 
рівні в тканині слухового нерва тварин, після 
введення НЕК. 

Для статистичного аналізу зміни морфоме-
тричного показника площі ядер біполярних ней-
ронів спірального ганглія при використанні НЕК 




